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Der Oberblrgermeister der Stadt Wuppertal

Fraktion DIE LINKE im

RAT der Stadt Wuppertal
Herrn Gerd-Peter Zielezinski
- im Hause -

Wuppertal, 23. Marz 2010
Tel. 0202-563-5893
FAX 0202-563-8020

Anfragen der Fraktion DIE LINKE

- vom 27.01.2010 zur Sitzung der Bezirksvertretung Barmen am 090.02.2010

- vom 18.01.2010 zur Sitzung der Bezirksvertretung Cronenberg am 10.02.2010
- vom 27.01.2010 zur Sitzung der Bezirksvertretung Uellendahi-Katernberg am 11.02.2010 -
- vom 08.02.2010 zur Sitzung der Bezirksvertretung Langerfeld-Beyanburg am 16.02.2010
- vom 08.02.2010 zur Sitzung der Bezirksvertretung Oberbarmen am 02.03.2010

- vom 08.02.2010 zur Sitzung der Bezirksvertretung Vohwinkel am 10.03.2010

- vom 08.02.2010 zur Sitzung der Bezirksvertretung Elberfeid-West am 10.03.2010

Sehr geehrier Herr Zielezinski,

unter Bezug auf mein Schreiben vom 02.03.2010 in Sachen , Anfrage in der Bezirksver-
tretung Cronenberg” flge ich die Antworten auf die Anfragen der Fraktion DIE LINKE in den
0. g. Sitzungen der Bezirksvertretungen zur Information bei.

Den Geschaftsfihrungen der Bezirksvertretung habe ich eine Kopie zukommen lassen.

Vit fre.undlichem Gruf
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Kopien an: Frau Fusgen 2 x
Herrn Maller
Frau Schall
Frau Mehler
Frau Wawersig
Frau Schey

o Qe
Johannes-Rau-Platz 1, 42269 Wuppertal
E-Mail: oberbuergermeister@wuppertal.de




Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 08.02.2010 zur Sitzung der Bezirksvertretung Langer—
feld-Beyenburg am 16.02.2010.

Vor dem Hintergrund meines Schreibens vom 02.03.2010 zu einer Anfrage von Herrn Kis-
sing in der Bezirksvertretung Cronenberg werte ich auch die 0.a. Anfrage als Kleine Anfrage
der Fraktion DIE LINKE und beantworte die Fragen wie folgt:

1. Frage:
Wie viele Mitarbeiter/-innen sind in der stadtischen Jugendeinrichtungen ,Jula“ Spitzen-
stral’e beschaftigt, und wie viele der Mitarbeiter/-innen werden in den nachsten 5 Jahren
in den Ruhestand gehen?

Antwort:

In den stadtischen Jugendeinrichtungen des Bezirks sind insgesamt 5 Mitarbeiter/-innen
beschaftigt. Keine/keiner von ihnen wird in den nachsten 5 Jahren planmaBig ausschei-
den.

Bezirksvertretung Jugendeinrichtung | Anzahl der be- Davon scheiden in
schiftigten MA den néchsten 5
Jahren aus:

Langerfeld - Beyen- |JZ Langerfeld und 5
burg Spielhaus

Weil es sich um eine nur dem Grunde nach pflichtige Aufgabe handelt, deren Umfang
von der Stadt selbst festgelegt wird, durfen freiwerdende Stellen nach den Vorgaben der
Kommunalaufsicht nicht wieder besetzt werden. Daher sind Einschrankungen des Ange-
bots und der Offnungszeiten zu erwarten. Diese Einsparungen vollziehen sich als Ge-
schéft der laufenden Verwaltung nach den Vorgaben der Kommunalaufsicht. Entschei-
dungen Uber strukturelle Konsequenzen der Personaleinsparungen sind jedoch durch
den dafur zusténdigen Fachausschuss des Rates zu treffen.

2. Frage:
Wie viele Mitarbeiter/-innen sind in der stadtischen Kindertagesstatte Wilhelm-Hedtmann-
Str. 156 und Dahler Str. 59 beschaftigt, und wie viele der Mitarbeiter/-innen werden in den
nachsten 5 Jahren in den Ruhestand gehen?

Antwort:
Alle in den nachsten Jahren freiwerdenden Stellen in den stadtischen Kindertagesein-

richtungen des Bezirks werden im Rahmen der personellen Vorgaben der jeweiligen Be-
triebserlaubnis gem. § 45 SGB VIl (KJHG) wiederbesetzt.

3. Frage:
Wie viele Mitarbeiter/-innen sind in dem stadtischen Altenheim Hélkeséhde beschaftigt,
und wie viele der Mitarbeiter/-innen werden in den nachsten 5 Jahren in den Ruhestand
gehen?

Antwort;

Die stadtischen Altenzentren gehéren zum Eigenbetrieb APH. Der Eigenbetrieb wird Giber
Pflegesétze finanziert. Die dortige Personalwirtschaft unterliegt nicht dem HSK.
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4.

Frage:
Wie viele Mitarbeiter/-innen sind in dem Schwimmbad Langerfeld beschaftigt, und wie

viele der Mitarbeiter/-innen werden in den nachsten 5 Jahren in den Ruhestand gehen?

Antwort:
Im Gartenhallenbad Langerfeld sind insgesamt 19 Mitarbeiter/-innen beschaftigt. 1 von
ihnen wird in den nachsten 5 Jahren planmaRig ausscheiden.

Bezirksvertretung Bader Anzahl der be- Davon scheiden in
schiftigten MA den ndchsten 5
Jahren aus:
Langerfeld - Beyen- | Gartenhallenbad 19 1
burg Langerfeld

Weil es sich um freiwillige Leistungen handelt, werden frei werdende Stellen nicht wieder
besetzt. Diese wird zu Einschrankungen im Angebot und in den Offnungszeiten fiihren
Diese Einsparungen vollziehen sich als Geschaft der laufenden Verwaltung nach den
Vorgaben der Kommunalaufsicht. Das vorhandene Personal wird bei Bedarf grundséatz-
lich flexibel in allen Badern eingesetzt. Entscheidungen tber strukturelle Konsequenzen
der Personaleinsparungen sind jedoch durch den dafiir zustandigen Fachausschuss des
Rates zu treffen.

Frage:
Wie viele Mitarbeiter/-innen sind in der Stadtteilbibliothek Langerfeld beschaftigt, und wie
viele der Mitarbeiter/-innen werden in den néchsten 5 Jahren in den Ruhestand gehen?

Antwort:

In der Stadtteilbibliothek Langerfeld sind insgesamt 2 Mitarbeiter/-innen beschaftigt.

1 Mitarbeiter/in wird in den néachsten 5 Jahren planmaRig ausscheiden.

Weil es sich um freiwillige Leistungen handelt, werden frei werdende Stellen nicht wieder
besetzt. Dies wird zu Einschrankungen im Angebot und in den Offnungszeiten fihren.
Diese Einsparungen vollziehen sich als Geschaft der laufenden Verwaltung nach den
Vorgaben der Kommunalaufsicht. Das vorhandene Personal wird bei Bedarf grundsatz-
lich flexibel in allen Stadtteilbibliotheken eingesetzt. Entscheidungen tber strukturelle
Konsequenzen der Personaleinsparungen sind jedoch durch den dafiir zustandigen
Fachausschuss des Rates zu treffen.

Frage:

Wie viele Mitarbeiter/innen sind in dem Burgerbiro Langerfeld beschéftigt, und wie viele
der Mitarbeiter/innen werden in den nachsten 5 Jahren in den Ruhestand gehen?

Antwort:

Im Burgerbiro Langerfeld sind 5 Mitarbeiter/innen beschaftigt, davon wird 1 Mitarbeiter/in
in den nachsten 5 Jahren in den Ruhestand gehen.

Es handelt sich zwar um eine Pflichtaufgabe, jedoch kann von der Stadt festgelegt
werden, wie und in welcher Organisationsstruktur (z. B. zentral oder dezentral) diese
Aufgabe wahrgenommen wird. Mégliche Einsparungen vollziehen sich als laufendes
Geschaft der Verwaltung und nach den Vorgaben der Kommunalaufsicht (Standard-
reduzierung). Entscheidungen uber strukturelle Konsequenzen der Personalein-
sparungen sind jedoch durch den dafiir zustandigen Fachausschuss des Rates zu
treffen.




